

“多规合一”到国土空间规划体系构建思路

黎 姝

武宁县自然资源局(332300)

摘要:随着社会经济的不断进步,我国越来越注重国土资源的合理规划和利用,充分利用“多规合一”的方法使国土规划达到有机融合,建立国土空间规划体系。基于此,文章将浅析“多规合一”到国土空间规划体系的构建思路,以供相关人士参考与交流。

关键词:多规合一;国土空间规划;构建思路

0 引言

目前,我国国土资源的不合理利用问题亟待解决。要合理规划国土资源,采用“多规合一”的方法管理国土资源,结合目前的国土规划现状解决不合理利用问题,并建立合理的国土资源规划体制,以此来改善国土资源的管理现状,促使经济朝着理想的方向快速发展。

1 “多规合一”的思路

1.1 遵循统一原则

“多规合一”的运用核心是坚持政府的主导作用,政府中各相关部门要互相合作、交流信息,委托专业人员展开调查,汲取其他规划的优秀理念与成果,指导国土规划工作。遵循政府的指导,鼓励广大民众献计献策,选择与当地发展相吻合的措施,做到既发展经济又保护生态环境,使两者达到平衡。

1.2 坚持深厉浅揭的原则

在科学规划空间、合理利用土地资源时,必须根据当地的实际情况规划各个区域,从保护环境的角度进行规划,突显地区特色。因此,当地政府在规划前应该进行充分调研,根据当地条件进行合理规划,不照搬其他规划,努力做到深厉浅揭,防止造成不必要的损失。

1.3 遵循逐步推进的原则

政府应该树立一个短期目标和一个长久目标,二者互相促进。短期目标细致全面,长久目标联系实际、不断完善,由小到大逐步推进,做到科学合理地规划,进而保障经济的持续、健康发展。制订的目标方案要从实际情况出发,与社会发展相吻合,满足“多规合一”的要求,有利于合理利用国土资源。

1.4 加快科学发展观的实施

政府要以国家和党的要求为核心,把重要区域的不稳定过程和塑性区的发展过程。运用强度折减有限元法处理边坡稳定性问题,有着广泛的适用

的规划做为基础,科学规划空间,提升政府管理空间的能力,充分发挥市场的作用。科学利用土地资源,督促相关部门严格执行规划方案要求,政府部门各司其职、互相监督,协助制订“多规合一”方案,促进社会经济的发展。充分使用土地资源,避免浪费现象,加快实施科学发展观,促进区域协调发展。

2 建立多规合一规划体系的措施

2.1 拟订周密的多规合一策划案

在拟订“多规合一”策划案时要大胆创新,招纳专业人士讨论交流、吸取经验并逐步完善,改革以往的制度。制订的策划案需得到大多数人认可之后才能施行,要符合当地的法律条文,否则在实行时会受到阻碍。

2.2 改善国土资源规划机制

要确定好国土资源的不同类别、不同级别,有针对性地规划好各级国土资源、整理各级别资源的功能。在进行规划时,要充分考虑可利用土地、城市区域、生态状况,详细规划各种资源,使规划和当地实际情况相符合,促进社会经济的发展。政府在拟订资源规划的策划案时,要注重实效性和针对性,科学开展规划工作,各政府部门做到权责分明、互相监督。

2.3 制订规划目标方案

无论各区域处于发展的哪一阶段,都要坚持以人为核心,既要注重量的增长,又不忽视质的发展,做到发展和保护有机结合,在保护生态环境的同时开展规划,让生态环境和经济利益达到有机统一。制定好规划目标,并为之付出努力;制订详细计划,促使空间规划工作合理有序。

3 结语

我国在国土资源规划方面还有很多不完善的地方,还需要结合当前发展情况不断改善,吸取经验和良好的前景,值得我们深入讨论和研究。

综合论述

机械设计的机械设计性

孟悦

冀中能源股份有限公司邢台矿(054000)

摘要:文章从机械设计过程的工艺性出发,论述常见的装配工艺以及提高装配效率的措施。

关键词:机械设计;工艺性;装配

0 引言

随着经济的发展,企业对产品的需求越来越高,在机械设计过程中,设计某一项产品不能仅考虑产品的某项功能,还应将产品零部件的功能性和工艺性与整个机器相匹配,如一些产品在设计初期看似具有良好的工艺性和功能性,但是结构非常复杂,维修和装配不方便,因此,应进行整体考虑才能使零部件产品的设计更加合理化和专业化。

1 装配单元的划分

在产品设计中,要将整台机器划分成各个零组件、部件的装配单元。产品的各个部分可以分别设计,分别作业,实现加工分级。因此,大大缩短了产品的加工周期,提高了工作效率,更有利于保证装配的精确度和速度。如钻机产品,如果将变速箱内的输出轴与转轴分开,做成两根轴,用零部件将两个产品零件连接起来,变速箱与转盘可以分成两组零件单独生产、加工、装配、简化工作量,容易提升装配速度,提升装配效率。

2 能够方便装拆

2.1 要有足够的装拆空间

所有的机器在设计时,都要确保机器的各部分零件之间容易组合和拆分,保障机器使用起来更加便捷、高效,降低装配工作量。在机械生产过程中,零部件的结构设计在满足工艺性的同时,要尽量降低装配的难度,减少装配中的操作程序,降低装配过程中的误差,以提高装配精度,缩短装配周期。

2.2 保证组装的精准度

①在生产过程中,碰到两个齿轮啮合时,为使小齿轮与大齿轮更加契合,可以将小齿轮的尺寸做大,使其在装配或使用过程中仍能使齿轮精准契

合;②在对油缸进行设计时,选择缸盖的孔和缸体的孔同轴承,保证同轴承的要求,一种是缸体和缸盖采用螺纹连接,螺纹之间会有间隙,不能保证它们之间同轴承的要求;另一种是缸盖和缸体可以采用螺丝连接,缸盖设有停止口的定位,保证同轴度的要求;③比较直观地调整各部件中的零件,保证达到整体的组装符合要求,在轴承安装或盖子与瓶体间的安装中,有时需要间隙,通过对轴承之间盖口的磨合确定轴承间隙是否已达到装配要求;④装配的拆卸方便性也十分重要,设计零件时,要考虑整体机械的完整性和单一零部件的实用性,为了尽量便于安装,零部件拆装时,要有合适的孔确保其他部件的合理使用。

3 机械装配的工艺性要求

为了避免在使用过程中,机械零件在放置时出现倾倒或损坏等隐患,应对单位零件进行合理的结构化设计,以确保机械的零部件便于存放。容易定位,方便安装是所有机械工艺品最基本的要求,所有的工艺品在分开之后都是一个一个散装零件,因此,易于组装的机械将更容易受到消费者的青睐,方便快捷地安装及智能定位会节省很多时间,使装配过程更加快捷、高效。

另外,零件的设计应具有防止装错的设计,对于了解器械的工作人员,装配工艺十分简单,装配过程非常熟练,但是,对于新的工作人员或者一些其他人群,则难度较大,一般是在试错的过程中完成既定的装配。因此,设计时,应考虑此情况,并实现配件的单一契合,避免出现单个配件可以满足多种对应的情况。

除此之外,许多机械设备装配好后,可能放置

验、吐故纳新,借鉴国外的规划成果,以社会的发展进步为核心拟订“多规合一”的策略,有效利用国土资源,健全国土资源监管体系,克服规划难点。政府要培养多样化的思维方式,找到与实际相吻合的国土规划策略。

参考文献:

- [1] 于少康,李统华.国土空间规划体系的重构[J].中国土地, 2018(10):18-20.

